

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 28 марта 1981 года

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

КУРСОМ ХХVI СЪЕЗДА КПСС: ПРОБЛЕМЫ,  
ПОИСК, РЕШЕНИЯ.  
КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ.  
ФЕЛЬТОН.

2 стр.  
ЖИВОТНОВОДСТВО —  
ФРОНТ УДАРНЫЙ.  
СПРАШИВАЙТЕ — ОТ-  
ВЕЧАЕМ.  
СПОРТ.

3 стр.  
КОЛОНКА КОММЕН-  
ТАТОРА.  
НА ВАШИХ ЭКРАНАХ.  
4 стр.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

В. М. КУПРИН — председатель исполкома районного Совета народных депутатов

Единодушно одобряя программу, намеченную XXVI съездом партии, трудающиеся района видят в ней отражение своих коренных интересов.

В осуществлении задач, которые ставит партия в одиннадцатой пятилетке, большая роль принадлежит местным Советам народных депутатов. На сессиях, заседаниях постоянных комиссий и исполнительных комитетах регулярно рассматриваются вопросы совершенствования работы торговли, службы быта, коммунального хозяйства, народного образования, здравоохранения.

Свою главную задачу районный, поселковый и сельские Советы видят в том, чтобы осуществлять комплексный подход к развитию района и населенных пунктов. Только такой подход дает возможность решить вопросы экономики производства, улучшить условия труда, быта и отдыха трудящихся.

Именно этими требованиями руководствуются местные Советы, координируя деятельность предприятий в социальном и культурно-бытовом строительстве.

В одиннадцатой пятилетке в соответствии с требованиями XXVI съезда КПСС нам предстоит поднять производство всех видов сельскохозяйственной продукции.

Превращение сельского хозяйства в высокоеффективную отрасль становится сегодня всеобщей первоочередной задачей.

Практикой доказано, что в условиях глубокой специализации крупномасштабного производства создаются благоприятные условия для внедрения современной высокопроизводительной техники и оборудования, прогрессивной технологии.

Значительно возрастает при этом производительность труда, снижаются издержки производства. Но только концентрация и специализация еще не решают вопроса улучшения производства. В этом большая роль отводится специалистам сельского хозяйства, дает им возможность не распыляться, а сосредоточить свои знания и энергию на главном вопросе.

Положительным примером является производимая работа по выращиванию нетелей в совхозе «Яйский». Здесь полностью отработана технология выращивания, и, как показали результаты, при дальнейшей настойчивой работе зоотехнической службы в хозяйствах района получают уже в первую лактацию от первотелок около 3000 кг.

Программ молока. От реализации же нетелей совхоз в 1980 году получил более 200 тысяч рублей прибыли.

Задачи, поставленные XXVI съездом КПСС по социально-экономическому развитию, требуют дальнейшего увеличения строительной программы. Для устойчивого наращивания объемов капитального строительства нам необходимо приступить к созданию в совхозах и колхозах прочной строительной базы. Нужно уже в 1981 году 30—40 процентов построенного жилья выделить для строительных участков, желательно укомплектовать их рабочими кадрами за счет привлечения из-за пределов совхозов, колхозов. Необходимо приступить к строительству строительных цехов, складов для хранения цемента и других строительных материалов, оборудовать их технологической механизацией. Выделить должное количество тракторов и автомобилей для постоянной работы на строительстве. Улучшить работу по заготовке и вывозке местных строительных материалов. Постоянно заниматься работой по своеевременной подготовке к перспективу проектно-сметной документации. Повысить культуру строительства и застройки как рабочего поселка, так и сел района.

В одиннадцатой пятилетке планируется построить четыре школы, 6 детских садов, 3 клуба и Дома культуры, 5 профилакториев совхозов, 50 тыс. квадратных метров жилья, ряд объектов производственного назначения. Но чтобы вложенные средства дали большую отдачу, нужны подготовленные кадры соответствующих профессий.

Большую озабоченность вызывает вопрос подготовки кадров для села. По данным управления сельского хозяйства, в высших учебных заведениях стипендиями от хозяйств обучается всего 20 человек. Из колхозов и совхозов не направлено ни одного стипендиата в медицинские, педагогические институты, институты культуры.

Нам необходимо ежегодно направлять каждому хозяйству не менее 4—5 выпускников средних школ для дальнейшего обучения в высших и средних учебных заведениях. Для чего улучшить профориентационную работу школьников, по-настоящему организовать работу ученических производственных бригад, чаще встречаться с выпускниками школ, больше оказывать практической помощи школам по улучшению материальной базы, эстетически му и художественному оформлению.

## 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — ударный труд!



Николай Иванович Татарников (на снимке) работает рамщиком на лесопильном заводе. Более 20 лет своей трудовой деятельности посвятил он этому предприятию. Отмечает этого человека такие прекрасные качества, как добросовестность, высокое чувство трудового долга.

Он задает рабочий ритм всей смене. И поэтому в успехах всего коллектива немаловажная заслуга Николая Ивановича Татарникова.

Фото В. Язовского.

В Фонд одиннадцатой пятилетки рабочие и служащие совхоза «Ишимский» решили перечислить не менее 500 рублей. Большой объем работ предстоит выполнить коллективу хозяйств в день праздника труда. Штаб, который возглавляет экономист хозяйства Александра Николаевна Устименко, четко определил фронт работы. Всего в субботнике примет участие 320 человек, в том числе школьники и пенсионеры. Работы в счет субботника будут проводиться поэтапно. Непосредственно на своих производственных местах будут работать 100 человек, 20 — займутся строительством, 30 — сбором металлического лома и т. д.

Субботник, посвященный дню рождения В. И. Ленина, решено отметить в хозяйстве ударным, высокопроизводительным трудом.

Н. УЛЬЯНОВСКАЯ,  
секретарь  
парторганизации  
совхоза «Ишимский».

## Квартальный — досрочно!

26 марта коллектив Яйского завода пивобезалкогольных напитков рапортовал о перевыполнении квартального плана по выпуску товарной продукции на 2 процента, или на 3000 рублей. С этого дня отгрузка продукции в розничную ведется в счет апреля.

Особенно хорошо потрудился коллектив цеха розлива, где мастером Нелли Владимировна Воротынцева. Он перевыполнил кварталь-

На предприятии решили

## С высокой наградой!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 марта с. г. за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства, наградил орденами и медалями СССР передовиков сельского хозяйства РСФСР по Яйскому району:

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Гулевского Ивана Владимира — комбайнера совхоза «Яйский».

Морозова Михаила Федоровича — тракториста совхоза «Первомайский».

### ОРДЕНОМ ЗНАК ПОЧЕТА

Швека Давыда Давыдовича — тракториста совхоза «Улановский».

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Гаммершмидта Александра Михайловича — тракториста совхоза «Первомайский».

Пасынкову Валентину Михайловну — доярку совхоза «Вознесенский».

МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВУЮ  
ДОБЛЕСТЬ».

Ионова Анатолия Алек-

тоя — комбайнера совхоза «Марьевский».

Марущак Ксению Ивановну — доярку совхоза «Анжерский».

МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВОЕ  
ОТЛИЧИЕ».

Бакланова Сергея Анатольевича — водителя автомобиля Яйской райсельхозтехники.

Лапину Раису Дмитриевну — доярку колхоза «Родина».

Солодовникову Веру Алексеевну — доярку колхоза «Победа».

♦ Курсом XXVI съезда КПСС: проблемы, поиск, решения

# За эффективность и качество труда

Труженики нашего завода и райкома ВЛКСМ. успешно справились с предсъездовскими обязательствами. Двухмесячный план по реализации продукции был выполнен на 102 процента, прибыль составила 102,2 процента, на 12 тысяч рублей снижена себестоимость продукции, перевыполнен план по производительности труда.

В прошлой пятилетке наш коллектив работал в нелегких условиях. Предприятие осваивало новый вид продукции, реконструировалася и технически перевооружалася завод. И все же, как видно из приведенных данных, мы справились со многими плановыми показателями. Заводом в 12 раз увеличен выпуск яичных комплектов, выполнен план по выпуску товаров народного потребления, сэкономлено 192,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 24 тысячи килограммов горюче-смазочных материалов.

Неоднократно наш коллектив добивался высоких показателей в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района и награждался переходящим Красным знаменем РК КПСС, районном

и райкома ВЛКСМ.

В первых рядах соревнования почти всегда идет коллектива бригады по выпарке яичных комплектов, руководимый коммунистом Анной Павловной Соловьевой.

Сегодня мы с гордостью говорим о наших передовиках, правофланговых заводского и районного социалистического соревнования, которые внесли весомый вклад в выполнение заданий десятой пятилетки и успешно трудятся в нынешней. Это—станочницы Ульяна Степановна Спиридонова, Татьяна Павловна Селезнева, Екатерина Константиновна Бугаева, шоферы Дмитрий Арсентьевич Лесников, Владимир Иванович Дроздов, слесарь Иван Федорович Ткачев и многие другие, которые своим честным, вдохновенным трудом являются примером для других.

Успехи, конечно, радуют, но впереди напряженная работа по выполнению больших и ответственных задач, поставленных перед тружениками промышленных предприятий XXVI съезда РК КПСС, районного пятилетку и на период

до 1990 года.

В докладе Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова особенно четко изложена программа большой созидательной деятельности нашего народа по практической реализации стратегической линии партии на дальнейшее экономическое и социальное развитие страны.

Конкретные задачи на одиннадцатую пятилетку, которые должны решать трующиеся района, были отражены в докладе первого секретаря РК КПСС Н. С. Руденко на недавно состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива, и они будут выполнены успешно в том случае, если каждый трудовой коллектива, каждый труженик будут постоянно добиваться повышения эффективности труда и качества всей наше работы.

Коллективу нашего предприятия в одиннадцатом пятилетии необходимо увеличить выпуск яичных комплектов на 14 процентов и добиться повышения выпускаемой продукции. А также нужно расширить производство товаров народного потребления, а это значит, что

надо постоянно повышать технический уровень производства, за счет внедрения механизации в технологическом потоке повысить производительность труда на 16 процентов.

Пути решения этих задач мы видим в сохранении не-производительных потерь, в укреплении производственной и трудовой дисциплины.

Большую организаторскую работу в новой пятилетке предстоит провести дирекции завода, партийному бюро, инженерной службе по экономии тепловой, электрической энергии и горюче-смазочных материалов. Для решения этих задач необходимо стабильная, ритмичная работа всех участков производства по своевременной поставке сырья и материалов.

Выполнение вышеупомянутых показателей невозможно решить без кадров. Для профессионального роста творчества, плодотворной работы людей необходимо создавать надлежащие условия труда и отдыха. В первую очередь, людям нужно обеспечить жильем, устроить их детей в дошкольные детские уч-

реждения, организовать досуг.

Заводом предусмотрено в этом пятилетии закончить строительство общежития на 55 мест. Построить два шестнадцатиквартирных дома, детский комбинат на 140 мест. Хозяйственным способом построить десять двухквартирных домов, теплицы для выращивания ранних овощей на сто квадратных метров, закончить ремонт здания комбината бытового обслуживания.

На все перечисленные объекты имеется проектно-сметная документация, но осуществить наши планы мы можем только в том случае, если в районе будет создана на строительная организация.

В настоящее время труженики нашего завода встали на трудовую вахту в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Мы все как один 18 апреля примем самое активное участие в ленинском коммунистическом субботнике. Намечено выпустить в этот день продукции на 2,5 тысячи рублей, собрать и отгрузить 5 тонн металла, для благоустройства и перечислить в Фонд пятилетки заработанные деньги в сумме 600 рублей.

**Н. ФИЛИППОВ,**  
директор лесопильно-клепочного завода.



Гамара Семёновна Гхэр—сотрудница предприятия (на снимке) работает Трехмесячное задание чешской-мотоциклетной машины. Несколько лет назад Татяна Гхэр работала в фабрике «Восход». По итогам работы за прошедшую неделю она вошла в число лидеров социалистического

Фото В. Язеского.

## ♦ Культурная жизнь

### САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ—ЭТО ТОЖЕ РАБОТА

Под девизом «Человек, искусство» в районе проходит фестиваль художественной самодеятельности, посвященный XXVI съезду КПСС. 22 марта перед зрителями и жюри выступил коллектив самодеятельных артистов лесопильно-клепочного завода. Программу выступления открыла литературно-музыкальная мажо-позиция «Мы бойцы грядущего народа». В ее удачно были включены песни «Мы будем я думал о Ленине», «Россия», «Мы споем о нашем заводе».

Композиция прозвучала на отлично: чувствовалась хорошая подготовка!

Говоря о программе в целом, нужно отметить, что ее идеальный уровень был довольно высок, номера отражали тематику и девиз фестиваля, были представлены все жанры, предусмотренные положением.

Жистати, о вокальном течении. И оркестрам, и участникам вокальных групп не хватало техники исполнения.

А это значит, что коллективу ждется дальнейшее совершенство.

тельности предстоит еще много поработать над повышением исполнительского мастерства. Такое же замечание следует сделать и в адрес танцевальных групп. Номера «Фигурный вальс», «Девичий хоровод» оживили концертную программу. Но их исполнение было оценено низкими баллами и лишь потому, что участница мало поработали над танцами.

Номер за номером... и концертная программа пошла к концу. Ее закончил хор песней «Над Токсово-рекой». Вот уже подведены итоги. Исполнительское мастерство этого самодеятельного коллектива жюри оценило в 112 баллов. После выступления коллектива швейной фабрики «Восход» это пока единственный результат этого концерта. Общий же итог их выступления с учетом предстоящих двух концертов равен 196 баллам. Неплохо!

**Н. ТИМОФЕЕВА,**  
методист районного  
Дома культуры  
по художественной  
самодеятельности.

и памочи читали книгу «Сказка», И вот уже под покровом темноты нюхи, отгородами, парализовавшиеся к каждому шаржу, крадутся дни тени. Однажды блеснувшие задумчивости отражавшиеся в глазах, превратились в спиральные, «подиодуры» разрывы, складки, «подиодуры»: мужья неподдаются, непонимающие, стряпщики на пиру. А от рассказов Булгакова Иванову захватывали жуткий восторг. Хотелось и самой сделять что-либо такое, чтобы сразу было видно, что она все пытается «подиодрить» «подиодуру», неожиданно склоняясь к книге.

Однажды вдруг лежавшие спины склонялись к книге, но не откладывались дальше, а вспоминали перерывы в пиру. Их спины, мешок и, уже не тяжелые, вновь направились к дому Мангазеевой. На этот раз пюхой были более удачными: в мешке находились пять куриц и петух.

Но не так-то просто было остановиться «подиодрить» спиральные женщины. Они запомнились Татьяне Леонидовне Бурко, в отрывке от них работавшей в сапоговитом цехе, но не отличающейся терпением и любовью к привычным занятиям. И представители двух словно ждали друг друга. Едва подруги ступнули в дверь Бурко, там моментально расплынулась Татьяна Леонидовна, и на пороге появилась Тама-

зовская) наказана. Но неизвестно, что произошло в этот раз: что попало их на дорогу, ведущую вниз?

Две женщины к коменданту совершили преступления и не работали. Иванова, как уже говорилось, два полных месяца, Бурко—три месяца со дня окончания срока—находились на изоляции мужа. А как же дальше тянутся времена, иначе не заполненные, лишенные всякого смысл и плюрализма? Туризмом этикомонично тянет к пьянке. А от нее до преступления—единственный путь.

На этом проклятии проще видно, как опускается человек, добровольно отказавшийся от труда и пропасти, от руки и спиртному. Пусть это действие якобы вновь начинает приобретать смысл, но уже уродливый, изможденный и прямой образом ведущий на смертельный подъезд.

**Л. ИОНАВА,**  
следователь  
Янского РОВД.

# В райкоме КПСС

Бюро райкома партии приняло Постановление «О подготовке к пропуску весенних вод и предупреждении затопления промышленных предприятий, строек, транспортных магистралей и населенных пунктов района, учитывая возможность интенсивного таяния снега на территории района. В целях облегчения пропуска вод, предупреждения затопления зданий и сооружений в рабочем поселке Яе, сельских населенных пунктах, сояхах и колхозах, предотвращения возможных несчастий в снабжении промышленными товарами, работе предпринятий, строек и транспорта бюро райкома КПСС поручило исполнку районного Совета народных депутатов, лесокомбинату (т. Таскаев), лесопильно-клепочному заводу (т. Филиппов), трактороремонтному заводу (т. Епифанцев), заводу пивоваренного комбината (т. Жуков), хлебокомбинату (т. Орловский), узлу связи (т. Девяткова), стройучастку (т. Дорябин), швейной фабрике «Восход» (т. Романова), сельхозтехнике (т. Рыбаков), управлению сельского хозяйства (т. Загоревский), совхозам «Яйский» (т. Колбинцев), «Улановский» (т. Акулов), «Первомайский» (т. Евтушенко), «Ангерский» (т. Булатов), «Марьевский» (т. Носков), «Ишимский» (т. Шапкин), «Анзеро-Судженский» (т. Мазуров), Вознесенскому откупсервхозу (т. Данченко), колхозам «Родина» (т. Барков), «Победа» (т. Пустовой), райэлектросети (т. Ковалев), дорожному ремонту-строительству участку (т. Булынич), РОВД (т. Белоусов), рабочем (т. Зелинин), МКП (т. Кравченко), производственному управлению жилищно-коммунального хозяйства (т. Айнушкин), всем хозяйственным руководителям в срок до 5 апреля 1981 года проверить ход выполнения мероприятий по подготовке к работе в весенний период, разработать и осуществить дополнительные меры по безопасному пропуску ледохода и паводковых вод, защищите от них населенных пунктов, предприятий, строек, комхозов и совхозов, транспортных магистралей, складов. Современно привести в порядок цепи из предлагаемых районов затопления. Создать на первом берегу необходимые запасы материалов, топлива, кормов для животных, укомплектовать и распределить по зонам действия аварийные и спасательные команды, подготовить помещения для эвакуации жителей, назначить ответственных по расчистке строотходов из-за выполнением измененных мер.

Обратить особое внимание на подготовку к пропуску паводковых вод в районе Яе и на санитарных участках, расположенных вдоль реки Яи.

Партийным организациям промышленных предприятий, колхозов и совхозов, лесокомбинату и сельским Советам установить постоянный контроль за выполнением мероприятий и установить круглосуточное дежурство на период пропуска ледохода и весенних вод.

## Фельетон

### КУРЯТИНА ОТВАРНАЯ, или рассказ о веселой прогулке с отнюдь не веселыми последствиями

и памочи читали книгу «Сказка», И вот уже под покровом темноты нюхи, отгородами, парализовавшиеся к каждому шаржу, крадутся дни тени. Однажды блеснувшие задумчивости отражавшиеся в спиральных, «подиодурах» разрывы, складки, «подиодуры»: мужья неподдаются, непонимающие, стряпщики на пиру. А от рассказов Булгакова Иванову захватывали жуткий восторг. Хотелось и самой сделять что-либо такое, чтобы сразу было видно, что она все пытается «подиодрить» «подиодуру», неожиданно склоняясь к книге.

Однажды вдруг лежавшие спины склонялись к книге, но не откладывались дальше, а вспоминали перерывы в пиру. Их спины, мешок и, уже не тяжелые, вновь направились к дому Мангазеевой. На этот раз пюхой были более удачными: в мешке находились пять куриц и петух.

Но не так-то просто было остановиться «подиодрить» спиральные женщины. Они запомнились Татьяне Леонидовне Бурко, в отрывке от них работавшей в сапоговитом цехе, но не отличающейся терпением и любовью к привычным занятиям. И представители двух словно ждали друг друга. Едва подруги ступнули в дверь Бурко, там моментально расплынулась Татьяна Леонидовна, и на пороге появилась Тама-

зовская) наказана. Но неизвестно, что произошло в этот раз: что попало их на дорогу, ведущую вниз?

Две женщины к коменданту совершили преступления и не работали. Иванова, как уже говорилось, два полных месяца, Бурко—три месяца со дня окончания срока—находились на изоляции мужа. А как же дальше тянутся времена, иначе не заполненные, лишенные всякого смысла и плюрализма? Туризмом этикомонично тянет к пьянке. А от нее до преступления—единственный путь.

На этом проклятии проще видно, как опускается человек, добровольно отказавшийся от труда и пропасти, от руки и спиртному. Пусть это действие якобы вновь начинает приобретать смысл, но уже уродливый, изможденный и прямой образом ведущий на смертный подъезд.

**Л. ИОНАВА,**  
следователь  
Янского РОВД.

**Животноводство—  
фронт  
ударный!**

# Решая кормовую проблему

Возвращаясь к напечатанному

Совхоз «Марьевский». В ноябре прошлого года наша газета выступала с редакционным материалом «Три взгляда на проблему», в котором делались попытки выяснить причины резкого снижения в последние годы производства животноводческой продукции и совместно со специалистами и работниками животноводства определили пути ликвидации отставания.

Стоит заметить, что положительные сдвиги в хозяйстве за этот период есть. Средний уход молока от коровы за январь и февраль достиг 260 килограммов, против 194 в предыдущем году. Из 261 тонны молока, сданного государству за два месяца, первым сортом было приобретено 178 тонн, то есть 68,2 процента. Для сравнения скажем, что за десять месяцев предыдущего года всего лишь 21,9 процента молока, проданного государству, отвечало требованиям первого сорта. Теперь марьевцы добились такого положения, что средняя цена за тонну сдаваемого молока поднялась до 305 рублей, при общерайонном показателе 295 руб. 55 копеек. Как видим, слова главного зоотехника совхоза Н. Л. Юндта, когда он оспаривал первоочередную необходимость реконструкции молочного отделения с целью резкого повышения качества молока, отнюдь не беспочвенны.

Но сказать, что марьевцами взяты на вооружение все резервы повышения производства животноводческой продукции, было бы неверно.

Сегодня наш разговор с главным агрономом совхоза Виктором Анатольевичем РУКОСУЕВЫМ о путях и методах решения проблемы кормов.

— Виктор Анатольевич! Всем нам известно, какое большое значение в решениях XXVI съезда придается подъему животноводства. Не случайно Леонидом Ильичом Брежневым эта отрасль была названа ударным фронтом на селе. И всякий раз, когда речь заходит о недостаточной продуктивности животноводства в вашем хозяйстве, во главу угла ставится решение кормовой проблемы. Что Вы можете сказать по этому поводу?

— Да, действительно, сегодня мы пока не можем говорить о том, что эти вопросы нас не волнуют. Проблема кормов в хозяйстве пока еще полностью не решена. Но должен заметить,

что в течение последних трех лет в хозяйстве выдерживаются площади, отведенные для заготовки кормов, выполняются планы по закладке на зиму сенажа, сенажа. Хуже обстоят дела с витаминно-травяной мукой. Заготавливали мы ее в минувшем году впервые. Да и то смогли запустить АВМ-1,5 не с начала сезона, а много позже. Потому и не выполнили план: вместо предусмотренных 300 тонн, выработали только 150. Скалались неквакта людей и ряд других причин.

— Виктор Анатольевич, давайте попробуем более конкретно заострить внимание на тех резервах, которые по вашему мнению могут и должны быть использованы

в ближайшее время.

— Если говорить о резервах, то, в первую очередь, мне хотелось бы назвать естественные заливные луга в пойме реки Яи. Занимают они ни много ни мало 750 гектаров. Пока каждый из этих гектаров дает по 7—8 центнеров сена, иногда в особо благоприятные годы дотягиваются до 10 центнеров. Этого мало, очень мало. Задача тут предельно ясная. Провести коренное улучшение естественных сенокосов. На 210 гектарах эта работа уже произведена. В этом году планируется еще 200 гектаров обработать. И это, по предварительным подсчетам, даст прибавку в урожайности на 8—10 центнеров сена.

Одним из важнейших резервов было и остается повышение качества кормов. Взять, к примеру, сенаж. План по его закладке, как я уже говорил, совхозом выполняется и перевыполняется. А вот качество... всего 42 процента признано классным. Можно называть тут и субъективные и объективные причины. В частности, недостаточно емкостей—бетонированных траншей, очень мало поставляется полизтиленовой пленки. Даже на сенажные ямы не хватает. Ну и разумеется, о высоком качестве сенажа не может быть и речи, если влажность массы достигает 75 процентов. Использовали мы консерванты, добавляли при сенажировании солому. Но... пока нужного эффекта не получили. Консервантов не хватает. Сплошь же налагать сенажование кукурузной массы с соломой не позволяют технические ресурсы.

Агрономическая

служба совхоза не считает отнюдь положение безвыходным. Пути снижения влажности силосной массы видим в полосных посевах—кукуруза и вико-овсяная смесь. Да, несомненно, это скажется на показателе урожайности.

Возможно, что против уровня предыдущих лет мы получим зеленую массу с гектара на 30—40 процентов меньше, зато будет выигрыш в качестве. Полосной посев силосных культур практиковался в прошлые годы в хозяйстве на незначительных площадях. Нынче намерены расширить их до 300 гектаров.

На 200 гектаров увеличиваются посевы люцерны в этом году. Для улучшения качества сенажа к многолетним травам подсеваем вику с овсом.

Есть и с производством сенажа свои трудности. Упираются они в основном в нехватку техники как на скашивании, так и на подвозке сенажной массы. Травы убираем КИР-1,5. Это очень медленно. Сроки затягиваются, а значит снижается питательная ценность корма.

— Какое место в севооборотах занимают кормовые культуры, предусмотрены ли какие-либо изменения в нынешнем году?

— Наш совхоз развивается в мясомолочном направлении. Это предопределяет и увеличение доли кормовых культур в структуре посевных площадей.

В текущем году кормовые культуры составляют 31,5 процента от всей посевной площади (2454 гектара), против 26 процентов в прошлом году. В структуре посевов белковые корма—горох и вика—займут соот-

ветственно 330 и 50 гектаров.

Хозяйством взят курс на укрепление и упорядочение севооборотов, чему раньше не придавалось должного внимания. Будут действовать два полевых и пять кормовых севооборотов. Кормовые предусматриваются чередование многолетних трав, кукурузы, картофеля, корнеплодов и зерновых. До 11,5 процента общей площасти намечено расширение паровой клин.

— Уровень развития кормовой базы животноводства, как известно, в решающей степени определяется объемом производства зерновых культур. Как решается, Виктор Анатольевич, этот вопрос в совхозе?

— В 1980 году урожайность зерновых по совхозу составила 15,3 процента. Если сопоставить эту цифру с показателями урожайности других хозяйств района, то можно считать ее вполне приличной. Но нас этот показатель удовлетворять не может. Существуют реальные возможности повышения урожайности. Ведь мы используем семена массовых репродукций, вот и нынче имеем всего лишь 132 центнера элитных семян. Из совхоза же «Яйский» — семеноводческого хозяйства — не поступило ни одного центнера семян.

К севу 1981 года совхоз подготовил 69 процентов семян первого и второго классов. До начала полевых работ еще процентов 20 подработаем. Но, разумеется, залог высоких урожаев — не только качественные семена. Хозяйством взят ориентир на внесение минеральных удобрений — супер-

фосфата и амофоса — локальным способом. Нынче у нас есть возможность таким образом «подкормить» почву на 1500—2000 гектарах. При обработке почвы предпочтение отдаем культивации, от лущения отказываемся.

Замечу: в этом году мы значительно увеличиваем посевы озимой ржи, более чем в три раза. С 300 гектаров будем снимать зерно, 145 — отведено под зеленый конвойер.

— Виктор Анатольевич! Коль мы уже заговорили о зеленом конвойере, то есть о летнем обеспечении животных кормами, то хотелось бы услышать, какие проблемы здесь стоят перед хозяйством и как они решаются.

— Вопрос этот очень серьезен. Чтобы решить его, потребуется время: год, два, три... А дело вот в чем. Для пастбищ мы используем естественные угодия. Окультуренных нет ни гектара. Кроме того, пастбища эти удалены от отделений на 10—12 километров. В этом трудности. Что намечаем? В ближайшие годы наше хозяйство будет заниматься сененоводством многолетних трав. Значит, сможем проводить мероприятия по окультуриванию пастбищ. Группы животных переведем ближе к населенным пунктам.

В этом же году все, что мы в состоянии были сделать, — это расширить площади однолетних трав для зеленого конвойера с 200 до 400 гектаров.

— Большое спасибо, Виктор Анатольевич, за беседу. Верится, что те мероприятия по укреплению кормовой базы, которые Вы нам называли, уже в нынешнем году положительно скажутся на продуктивности животноводства. Новых поисков Вам и удачи!

Интервью взяла  
Т. АНАНЬЕВА.



Сахалинская область. Овощеводческий совхоз «Тепличный» — крупнейшее хозяйство области. Фотохроника ТАСС.

• Спорт • Спорт • Спорт

## Есть надежда

Близится к концу зимняя спартакиада областного совета ДСО «Урожай», посвященная XXVI съезду КПСС. В нее включены пять видов спорта. По четырем из них уже подведены итоги.

Нужно отметить, что спортсмены нашего района добились хороших результатов: мы находимся на втором месте (49 очков). На первом — спортсмены Кемеровского района, областного города, набравшие 62 очка. Серебряными нашими

анализ выступления наших спортсменов, то следует отмечать лыжников, занявших первое и четвертое места. Команда хоккеистов заняла 7-е место, а в многоборье мы вышли на 8-е место. До-

стойно выступили лыжники А. Алешицкий, Ф. Кириллов, Л. Агеева, В. Иванников, Т. Залужко.

Итак, впереди состязания по биатлону, последнему виду спорта спартакиады. Как выступят наши спортсмены? Удержат ли достигнутые рубежи? Будем надеяться.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,  
председатель  
районного совета  
ДСО «Урожай».

## Спрашивайте — отвечаем

### ВЫДАЕТСЯ ЛИ БЕСПЛАТНОЕ ЗЕРНО ЗА ВТОРУЮ НОРМУ НАМОЛОТА

В редакцию газеты обратился с письмом механизатор Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» т. Русских с просьбой разъяснить: положено ли за вторую норму намолота выдавать бесплатно зерно комбайнерам?

На вопрос механизатора отвечает главный экономист производственного управления сельского хозяйства т. И. П. ИВАНЬКОВ:

«За вторую норму намолота зерна действующим положением об оплате труда выдача зерна комбайнерам без оплаты не предусмотрена.

Если же один и тот же тракторист-машинист сначала работал на заготовке кормов [травяная мука, сено, сенаж] и выполнил сезонное задание на заготов-

ке того или иного вида корма, а затем на период уборки урожая перешел на зерновой комбайн и тоже выполнил сезонную норму намолота, то такому трактористу-машинисту положено выдать без оплаты зерно и за выполнение сезонной нормы на заготовке кормов и на уборке урожая по существующим нормам».

### ◆ Для вас, животноводы

### Интересное пособие

Опыт использования доильных установок показывает, что там, где они правильно эксплуатируются и где работает обученный персонал (доильщики), получают от животных максимальную продуктивность.

Обследование ферм района показало, что в некоторых хозяйствах нарушаются заводские руководства по сборке и установке оборудования. Неправильный уклон вакуумпроводов в несколько раз увеличивает засоренность трубопроводов, значительные изгибы по длине вакуумпроводов приводят к скоплению в этих местах отложений и быстрому засорению трубопроводов.

Стабильность же вакуумного режима является неизменным условием эффективного доения коров. На некоторых фермах рай-

она особенно в колхозе «Родина» трубы вакуумпроводов соединены между собой электросваркой, вместо резьбовых соединений. В этом случае образуются налипки металла, что ускоряет засорение трубопровода.

Большое значение имеет правильность установки вакуумного насоса: вакуумного регулятора, от чего зависит работа всей доильной установки.

Основным узлом доильной установки является доильный аппарат, от четкой работы которого зависит полнота выдаивания и сокращение вымени коров.

Имеются в хозяйствах случаи, когда применяются на фермах доильные аппараты, собранные из запасных узлов, взятых от аппарата Да-2 «Тайган» (коллектор или пульсатор), аппарата «Волга» (гильзы доильных стакан-

нов) и от аппарата М-59 «Импульс» (сосковая резина). Вместе с тем, не следует забывать, что воздействует доильный аппарат на животное через доильные стаканы, основной деталью которых является сосковая резина. Она соприкасается к соскам коровы, и от ее состояния во многом зависит эффективность машинного доения.

Доильные установки могут быть надежными лишь в том случае, если своевременно и качественно проводится обслуживание по технической эксплуатации машин и оборудования ферм.

Все вопросы вам поможет решить в доступной форме книга «Эксплуатация машин и оборудования по молочным фермам» (автор Л. И. Киренков), изданная «Россельхозиздатом» в 1979 г. Эту книгу вы можете получить в районной библиотеке.

Б. КЛЯПЫШЕВ,  
рабкор,

**Колонка  
комментатора**

## ПОД ЗНАКОМ КРИЗИСА

Проходящая в Маастрихте (Нидерланды) сессия европейского совета сообществ на уровне глав государств и правительств ярко демонстрирует наличие глубоких противоречий в западноевропейском «общем рынке». Французская газета «Котиен де пари» даже пишет об «обстановке кризиса» в ЕЭС, а английская «Файнэншл таймс» свидетельствует о «мрачном пессимизме», окружающем сессию.

Столь пессимистический тон западноевропейской печати объясняется остройми разногласиями, существующими в «общем рынке» по целому ряду ключевых проблем.

Как известно, некоторое время назад ФРГ и Франция согласились на сокращение Англии ее взноса в бюджет ЕЭС и возмещение образовавшегося дефицита, рассчитывая на уступки Лондона в вопросах рыболовства у берегов Англии и в Атлантическом океане и повышение закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию в рамках «Общего рынка». Однако, хотя с тех пор прошло уже достаточно времени, правительство М. Тэтчер не пошло навстречу своим партнерам. В связи с этим, как пишут газеты, канцлер ФРГ Г. Шмидт не намерен стесняться в выражениях, обычая Англию в «жесткость». По словам французской газеты «Матэ», Шмидт «скочил стужнуть кулаком по столу», заявив, что ФРГ собирается сократить свой взнос в бюджет Общего рынка. Причем Бонн ожидает в этом вопросе поддержки Парижа.

Разногласия между странами-членами ЕЭС существуют и в вопросах о том, оказывать ли финансовую помощь металлургической промышленности, переживающей затяжной кризис.

Противоречия в Общем рынке, конечно, явление не новое: они сохраняются с момента его образования. Однако жижеший экономический спад в западноевропейских странах, инфляция, энергетический кризис привели к им особую остроту. Несмотря на важды из стран Общего рынка еще более настойчиво ищет выхода из создавшихся трудностей за счет друг друга. К этому надо добавить и разногласия по монетаристским вопросам. Англия, например, поддерживает «жесткий курс» Вашингтона в отношении социалистических стран, в то время как ФРГ, Франция и другие страны «дескотко» выступают за более гибкую политику.

На сессии в Маастрихте, безусловно, делаются попытки достичь какого-то компромисса, же для этого надо идти «по льяньям». Однако, учитывая масштаб разногласий, западноевропейские власти считают, что не следует ждать от них «коротких решений». Противоречия в Общем рынке разгораются с новой силой.

И. АБЛАМОВ,  
обозр. ГАСС.



## ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 марта

МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.50 «По Болгарии». Кинопрограмма. 15.25 «Родом из детства». Л. Касиль. «Кондит и Швамбрания». 16.20 К годовщине подписания Договора между СССР и Народной Республикой Мозамбик. Концерт. 17.05 «Адреса молодых». 18.05 «Слово делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Московской писательской организации, доктора филологических наук Ф. Ф. Кузнецова. КЕМЕРОВО. 18.35 «День за днем». Информационная программа. МОСКВА («Орбита»). 19.00 «Пятилетка и коллектив». Об эффективном использовании инженеров в промышленности. 19.30 А. Софронов. «Милион за улыбку». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольный обозреватель». 22.45—00.15 Международный товарищеский матч по хоккею. Сборная ЧССР—Сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. В первом (23.20)—«Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 31 марта

МОСКВА («Орбита»). 9.05 А. Софронов. «Милион за улыбку». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Моссовета. 11.15 Новости. Перерыв до 14.25. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.50 «Хлеб и луна». Научно-популярный фильм. 15.10 «Спортивный». 16.05 Фильм-дrama. «Ленко». Премьера художественного телефильма (Болгария). 17.40 А. С. Яковлев. «Записки конструктора». 18.30 «Народные мелодии». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Весна в Москве». Кинозрекция. 19.05 «Европа — прочный мир». 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Бельгий паркоди». Художественный фильм. 21.00 «Время». КЕМЕРОВО. 21.35 «Наша почта». Юридическая консультация. 22.05 Киножурнал. 22.15 «День за днем». Информационная программа. МОСКВА («Орбита»). 22.35—22.55 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 3 апреля

МАСКОВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 Выставка Булатина. 9.30 «Для вас, родители!». 10.00 «Рассказы о художниках». Н. Г. Нариманбеков. 10.30 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни». У жителей железнодорожников Белоруссии. 11.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Италмас». 11.45 «Союз друзей». Телевизионный журнал. 12.15 Песни Р. Ибрахимова. 12.45 «Взлет Ю. Гагарина». Премьера документального фильма. 13.15 «Спортивный». Телевизионный журнал. 13.25 «В мире животных». 14.25 «Сегодня в мире». 14.40 Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 30-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. «Путешествие по Венгрии». Кинообзоры. Выступление артистов Венгерского балета «Каникулы на пустынной улице». Художественный фильм для детей. 16.55 «Ступени кино». 17.40 Проведение зрителя. 00.20—00.30 Новости.

СРЕДА, 1 апреля

МОСКВА («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 На экране — комикомедия. «Берегись автомобилей». Художественный фильм. 10.35 «Клуб путешествий». 11.35 Новости. Премьера фильма. 12.45. МОСКВА («Орбита»). 14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов. 15.40 «Фестиваль». 16.15 «Музикальные вечера для юношества». 16.05 «Слово делегатам съезда». Выступление первого секретаря ЦК Коммунистической партии СССР М. Калашникова. 18.15 «Отзовитесь, горнисчики».

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМИТЕЛЕМ РАБОТАЮТ: наборщик Г. П. Блинов, верстальщик Л. И. Пригорьева, куратор В. П. Янова, печатники Г. А. Белоzer, И. В. Арышев.

Яблонская районная типография Инженеро-Суджанского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954

Съем. 1 в. в.

Высокая печать.

Бумага

МОСКВА. в Государственном академическом Малом театре Союза ССР состоялась премьера спектакля «Целина» (сценическая композиция по книге Л. И. Брежнева «Целина»).

Постановщики спектакля — заслуженный артист РСФСР Б. Львов-Андреев и В. Бейлик, режиссер — М. Турбина, оформление народного художника РСФСР Е. Куманыкова.

На снимке: финальная сцена спектакля.

Фото М. Стрекова  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

30-31 марта и 1 апреля — «СРЕДИ КОРШУНОВ». — 15, 17, 19, 21 час.

2 апреля — «СЫЩИК» [2 серии]. — 15, 17.30, 20 час.  
3-4-5 апреля — «ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН». — 15, 17, 19, 21 час.

29 марта в клубе ЛК в 12 часов дня состоится смотр художественной самодеятельности учителей школ рабочего поселка РАЙОНО.

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

2 апреля в общественном приемной редакции газеты «Вперед к коммунизму» с 16 до 18 часов прием ведет главный инженер производственного управления бытового обслуживания населения Надежда Ивановна КУРАСОВА.

Яблонскому лесопильно-клемочному заводу требуется механик автогаража, электроресепсар, стачочники, транспортировщики, плотники, разнорабочие.

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яблонскому хлебокомбинату на постоянную работу срочно требуются пекари и грузчики [оплата труда — сдельно-премиальная].

## ДИРЕКЦИЯ.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в Кировском районе города Кемерова [ул. Гурьевская, 18-79] на равнозенную в Я. Обращаться: Яя, ул. Рабочая, 25, Завидрова.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Сердечно благодарим коллектива совхоза «Яблонь» за оказанную помощь в публичных наших деревнях нашего района. Фото — мужа Горыкавы Николая Константиновича.

Семья Горыкаво.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Сердечно благодарим коллектива швейной фабрики «Восход», бюро технической инженеризации, юрдных, бухгалтерских, соседей за оказанную помощь в публичных деревнях нашего района. Фото — Колобовой Григория Ильича.

Семья Колобовых.

## ПИШИТЕ,

## ЗАХОДИТЕ,

## ЗВОНИТЕ

Телефон 5421 ака.

Знак 1061.